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Platform Kindermishandeling  -  Werking vertrouwenscentra kindermishandeling

In oktober 2021 kwam er kritiek van Justitie en de jeugdpsychiaters op de werking van de 
vertrouwenscentra kindermishandeling. Zij zouden te lang in de vrijwillige 
jeugdhulpverlening blijven hangen waardoor gevaarlijke situaties zich langer thuis 
voordoen en kinderen langer in zulke situaties blijven zitten. In zijn antwoord op vragen 
om uitleg tijdens de commissievergadering van 19 oktober 2021 haalde de minister aan 
dat ten behoeve van een betere afstemming tussen Justitie, politie en Welzijn op het vlak 
van kindermishandeling het Platform Kindermishandeling werd opgestart op 4 juni 2021. 
De minister had dan ook gevraagd of het Platform Kindermishandeling zich over deze 
kwestie zou buigen. Ten slotte gaf hij ook het volgende mee: “Daarbij is het belangrijk dat 
de bespreking van deze problematiek de individuele casuïstiek overstijgt en dat men 
nagaat of er bij partners binnen justitie al dan niet voldoende gedragenheid is voor de 
huidige aanpak en beleidskeuze, meer bepaald dat bij intrafamiliaal geweld en 
kindermishandeling de vrijwillige aanpak de eerste keuze is.”

1. Is deze kwestie ondertussen al behandeld geweest op het Platform 
Kinderminshandeling? Wat was het resultaat? Zo niet, hoe komt het dat deze kwestie 
nog niet is behandeld en wanneer zal dat wel het geval zijn?

2. De minister gaf ook aan dat de vertrouwenscentra op het kabinet zijn gevraagd en dat 
er ook al een moment afgesproken is om te kijken hoe ze hun toekomstige rol ook 
willen of zullen en kunnen opnemen. 

Wanneer zal er nog verder met de vertrouwenscentra besproken worden hoe zijn hun 
rol willen of kunnen opnemen?

3. Is er al nagegaan of er bij partners binnen Justitie voldoende gedragenheid is voor de 
huidige aanpak van intrafamiliaal geweld? Zo niet, wanneer wordt gepland om dit na te 
gaan?

4. Kan de minister de timing meedelen over de twee onderwerpen die dit jaar door het 
Platform Kindermishandeling behandeld zullen worden? Wie bepaalt deze thema’s?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 171 van 17 december 2021
van SUZY WOUTERS

1. Dit punt werd besproken op het Platform Kindermishandeling van 19 november 
2021. Er werd afgesproken om dit verder op te nemen in overleg tussen 
vertegenwoordigers van het parket, het Vlaams Expertisecentrum 
Kindermishandeling, de vertrouwenscentra kindermishandeling en het agentschap 
Opgroeien. Dit overleg wordt begin 2022 gepland.

2. Er werd eind vorig jaar door het agentschap Opgroeien samen met de 
vertrouwenscentra kindermishandeling een traject opgestart om hun rol en taken in 
het toekomstige geïntegreerd gezins- en jeugdhulpbeleid te bespreken en verder uit 
te werken. Het traject zal dit jaar verder opgenomen worden, waarbij een volgende 
vergadering gepland staat voor eind januari 2022. 

3. Dit wordt mee ondergebracht in de komende beleidsinitiatieven en ontwikkelingen 
rond een sterker geïntegreerd gezins- en jeugdhulpbeleid en het omgaan met 
verontrusting. Daarnaast zal het Platform Kindermishandeling ook het “Protocol 
kindermishandeling” onder de loep nemen, waarin deze kwestie uitgewerkt is.

4. De resultaten en aanbevelingen voor de twee thema’s die in het eerste werkjaar van 
het Platform Kindermishandeling gelanceerd werden, met name (1) Vlaamse 
Meldcode Kindermishandeling en (2) conflictueuze scheidingen en contactbreuk met 
ouders, worden in het najaar van 2022 verwacht. Na het afronden van deze twee 
werkgroepen, zullen twee nieuwe thema’s opgestart worden. 

Deze thema’s worden voorgesteld door de leden van het Platform 
Kindermishandeling, voortvloeiende uit maatschappelijke tendensen en 
ontwikkelingen en wat leeft in de dagelijkse praktijk van hulpverlening, justitie en 
politie.

De voorgestelde thema’s worden vervolgens besproken met de kabinetten van de 
betrokken ministers, met name de minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en 
Armoedebestrijding, de Vlaamse minister van Justitie en Handhaving en de federale 
minister van Justitie. 


